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lo seitsemän ja vaikkapa ovatkin ! peittämään sitä tosiasiaa, että 
hitaita kaikkea alkamaan, niin 1 sen keskuudessa hankaavat va<- 
kuuluvat he kumminkin tällaisis- takkain suurteollisuusherrain ja 
sa tapauksissa alkavan juur’ jäin- maaporhojen edut sekä lisäksi 
tis t’ niinkuin miehet. Siis, kello vielä virkaherrain bvrokratiset

erikoispyrkimykset. Puolueen 
suur-rumpu on ‘“isänmaa” joka 
heidän silmissään kuvastelee ku­
ninkaan vahvana valtana, ker-

. seitsem än!
Lopussa kiitos 'seisoo, sano­

taan. Niinpä joulujuhlienkin 
•  loppu on kerrassaan mahtava.

Katsokaapa tarkasti ilmotusta, naasti kyllä "kansan tukemana,
niin huomaatte, että on ilta. jos- mutta myös . päättäväisenä hol- 
sa on 'jotain nauttimista. F.i lie- housvaltana kansaa vastaan jos

TOVTOI

kusteluissa mitä kiukkuisimpiin f net kumoon, saaden tilalle laime- 
mielenilmauksiin, joista saksa i an, värittömän oikeistohallituk- 
laisystävällinen valtasakki sama!-j sen hra Swartzin johdolla. Hui 
la saa runsaan osansa. Varsin- puksi hra Hatnmarsköldin valta­
kin sen jälkeen kuin saksalaiset ' kauden arvostelussa tuli valtio- 
vcdenalaiset kevätkesällä upo tte -1 päiväin perustuslakivaliokunnan 
livat joitakin viljalaivoja, mitkä I lausunto hänen kukistumisensa 
pitkien neuvottelujen jälkeen oli ¡ jälkeen, ollen se musertava tuo- 
saatu vapaiksi Englannista, k a s - 'm io  senkin puolesta, että valio- 
voi tämä kiukku kiihkeäksi viha-1 kunnan oikeistojäsentenkin oli ol- 
miclisvydeksi. M uistettava on! lut yhdyttävä useisiin kohtiin, 
myös. että oikeiston »hiljaisesti i Niinpä varsinkin arvosteltiin au-

ne ihmistä suomalaista, joka jät- niiksi tulee. Historia otetaan a-j suosima aktivistisakki oli puolen-1 karasti hallituksen salaperäisy vt-
täisi tämän näkemättä. Liput o- 
vat etuk. 40 ja ovella 5Cc.

(Esittelijä.).
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WYOMING

HANNA.

Sodan palkka.

vuksi. "Ruotsin historia on svn 
kuningasten lustopa”, on vanh; 
fraasi ja Tukholman kuningas- i nalla.
m uistopatsaat -— viime kesänä nuoriso, sivuuttaen viivvttelevän selk? valiokunnalle, jonka onm ää- 
?ksi lisää sitä tietoa ty rky tti- : puoluejohdon kutsui kokoni) ränä, jäsenten /vaitiololupauksen 

*t nousevalle nuorisolle. Mutta) työväen kongressin joka suositti turvin, antaa eduskunnan luot- 
kö\hälistiin taholla on tuolle la u - iniitä päättävimpiä keinoja sota t j tamusmichille tietoja ulkopolitii 
seelle annettu pätevä sisältö san o -, va<jtaan, ja jonka jutun ¡oliosta kan salaisuuksista. M viis arvos- 
malla, että Ruotsin kuningasten . / et Höglund ja pari toveria sai-
historia on kansan kärsimvstcn vat vankilatuomion, 

on ” 1

toista vuotta sitten heittää R uo t-ltä  ulkoasioissa, joissa tehdvt 
»in seikkailusotaan Saksan rin-J päätökset vasta valmiina tosiasi­

aa silloinhan sosialistinen oina esitettiin valtiopäivien salai

teltiin ankarasti hallituksen “ lö r -  
skottipolitiikkaa”. sen omavaltai-

mukaan, vaan voitto-osuutta 
jaettiin yksinomaan osakkeeno­
mistajille ja heillekin vain kor­
keintaan seitsemiin prosenttia.

Tästä maanviljelijäin yrityk­
sestä on kasvanut suuri liike- 
huone. joka viime vuoden ajalla 
teki liikettä $600,000 arvosta. Sil­
lä on kauppa ja elevaattori Rlen- 
heimissä, kauppa, elevaattori ja 
jauhomylly Ridgetoivnissa. Vii­
meiselle vuosikokoukselle esitet­
ty tilikertomus osottaa, yhtiöllä 
olevan hallussaan -$23,000 arvos­
ta kiinteätä omaisuutta. Liike 
tuotti viime vuoden ajallakin 
huomattavan voiton, vaikka työ­
läisten palkkoja korotettiin 20 
prosentilla.

Nyt tämä maanviljelijäin yhtiö 
on tulemassa täydellisesti osuus­
toiminnalliselle pohjalle. Viime 
m arraskuun kolmantena päivänä

“Antakaa takaisin meidän mie­
hemme. Lapsemme huutavat isi- 
ään. He nääntyvät nälkään. —
Mitä te annatte meidän lapsil­
lemme isien tilalle?”

historiaa! Isänmaa on oikei-- Koko Yllämainittu oikeistopo- Suuttasuurtenm äärärahainnivön • i pidetyssä osakkaiden kokoukses 
tolia ruumiillistunut, paitsi kapi | ¡¡täikka-oli ’ruumiillistunut herra ' tämisessä, jotka eduskunta sitten sa johtokunnalle annettiin valta

inisten sikäläisessä osastossa. 
Palvelijattarilla ci ole aivrin vilk­
kaat työmarkkinat. Näyttää sil­
tä, sanoi naisosaston hoitaja, että 
keskiluokka vähentää palvelijoi­
taan säästäväisyyssyistä. Palkka 
on maalta tulleille tytöille «parin­
kymmenen kruunun korville, sii­
tä sitten ylöspäin keittäjäin 40: 
neen. jopa maksavat ‘ kulassit" 
kurit isenkvmmentäkin hyvillä 
suosituksilla varustetulle.

Miesosastolla kysästiin työvoi­
man markkinain tilaa ja saatiin 
kuulla, että panimoalalla uhkaa 
työttöm yys ainesten vähentymi­
sen viluksi, rakennusala on edel­
leenkin lamassa ja öljv- v. m. 
raaka-aineiden puute uhkaa vers­
tas- ja kutoinoteollisuuttakin. 
Niin että edessä on täkäläisillä- 
kin työläisillä huolestuttava talvi.

Raitiotietä päästiin siitä edei

leen kunnalliselle teurastuslaitok- 
selle. • Se on v. 1912 valmistunut 
suursuuntainen laitos. Se käsit­
tää laajan alueen, niin että tule­
vaisuudenkin vara on pidetty. 
Leveät tiet, ruoho^aitiot ja laajat 
tallit ottavat vastaan teuraat, joi­
ta voi junalla tuoda suoraan lai­
tokselle. Niitä saa paikalla vie­
lä ruokkia ja säilyttää. Samassa 
yhteydessä on karjapörssi. jossa 
pari kertaa viikossa pidetään
PORTLANTILAISET OTTA­

KAA HUOMIOON EREHDYS.
Ompeluseuran myyjäiset on llmo- 

motuksissa, sekä Toverissa sanottu 
alkavan kello 2 j.pp., joka ei ole oi­
kein. Myyjäiset alkaa kello 8 Illal­
la ja on tilaisuudessa kaikenlaista hy­
vää ohjelmaa ja sitte myyjäisten jä l­
keen oikein rennot vanhanmaan tans­
sit.

tu listi- ja wm aap o rhoetu jen  h ah ­
m oon, m vös vahvaan  so tilasla i-
tokseen.

Harvoin saa näyttäm öltä näh­
dä niin voimakkaasti vaikutta­
vaa ja työväestön kannalta 
soen niin luokkatietoista kappa­
letta kuin ‘‘Sodan palkka” on. 
Siinä peittelemättä ja 'kauniste­
lematta esitetään minkälaiseen 
kurjuuden kuiluun kansa syös- 
tään kun kaikki asekuntoiset 
miehet väkipakolla viedään teu- 
rastustantereelle vanhusten, nais-

Ilammarskjiildin hallitukseen, jo­
ta  piti vllä ainoastaan johtavain 

puhuva*.) vasemmistopuolueiden “lojaali- 
30. vuotta i suus” ja sodan aiheuttama “Iin 
vajaat 30 narauha”. Mutta vihdoin kävi

N umerot 
Ruotsin sotalaitos vei 

i sitten valtiobudjetista 
, milj., 20 vuotta sitten 40 ja l ö ! se j j jan 

xat-i vuotta sitten 80 miljoonaa. Mut- na heittivät 
ta mitä se on verrattuna nykyisiin 
sotilasmenoihin, jotka tekevät vii j 
170 vakinaisia, sekä sen lisäksi |
‘puolueettomusvahdin” 100 mil
eli yhteensä 277

vahvaksi ia viime kevää- 
P>ranting \  k mi h i-

• ¡Työväenpuolue
milj. kr. Koho- Ya sem m ist osos ¡alistit

— 18 384:stä 675 teen milj.! — 
....  .. On siinä' ylöspäin kinnattu kan­

ien ja lastenkotiin ^jäädessä santuhoamiskuluja totisesti. Mut- 
puutetta näkemään ja. kurjiin- ta sotahullun sakin, oikeiston ää- 
teensa sortumaan. Kuin k o tk a , r jmmäisen hännänhuipnn mieles- 

lskee tuhoisat kyntensä työ-1 se on vähän, surkeanse
läisnuorukaisten niskaan, pakot­
taen heikompiluontoiset taistelu­
rintamaan ja raahaten vastustus- 
haluiset telotettaviksi. Erikoi­
sen voimakkaasti kuvataan “So­
dan palkassa” naisten tuskaista 
kärsimystä ja epätoivoa kuolin- 
sanomain saapuessa
ja yleensäkin sitä lamauttavaa 

joka murtaa rohkeim

on ollut pakotettu maksamaan. 
Tällaisia mvönneltiin varsinkin 
militarismille “puolueettomuus- 
vartion” nimellä, la nepä ne lo­
pulta hallituksen kumosivatkin.

Lopullinen tulos vaaleista oli 
seuraava:

uudelleen laillistuttaa yhtiö
.operatiivisen lain mukaan ja laa-!“  
tia uudelle* yhtiölle säännöt JS 
Rochdalen suunnitelman m ukai-iS 
sesti. Liike tulee myös liittv- «  
mään' Canadan Cooperativiseen j *» 
Unioniin. — Vap.

Ë'îgsmiimrEnnnmHimnssimisiHnmintviHHnKînrnni'ui'iiiiv’;

Ä äntä :
1017

228.477
59.273

sillan koko Ruotsin budjetti 1917 j Oikeisto . . .................................... 170,255
Vasemmisto ....................................202.081
Yaltakunnanliitto ......................... 20.936
Talonpoikaisliitto ................ , . . .  40,718

SOTAMORSIAMET
valían.

ia koko sodan aian ovat ne rui- . 
kiittäneet maan “turvattom uutta” ' 
ja vaatineet lisää rasituksia. K o-) 
luennossa ollut oikeistohallitus on ) 
tehnyt parastaan tyydyttääkseen I 
näitä vaatimuksia. Niiden toi-!

> tuestahan järjestettiin 1<)14 “ta - ' 
rintam alta, j |,,np,»jkaiskulkue". jolle kuningas

linnan '’lihalla iutteli sellaista vai- i 
epätoivoa, pika m urtaa rohkeim -! takiehä> etta ^ tä johtui pcrustus. 
mankui mielen sodan kauhujen billinen ristiita liberaalisen halli-
keskellä.

“Sodan tuksen kanssa, ero ia uudet vaa
rinkka on parhaita i jotka sillä kertaa tuottivat oi-

agitatsion.kappaleita mitä m.l- | kcist()llc ti,a päisvoiton -  .... •<«’
loinkaan on näyttämöiltämme e-
sifettv ja siksi on toivottavaa et­
tä jokainen rientää sitä katso­
maan kun se esitetään Kansan­
talolla t.k. 29 p:nä. Li kenen-i Kuningasvallalle ia kuninkaan 

pitäisi

eistolle tilapäisvoiton ia maalle 
senhenkisen hallituksen, m utta 
¡oka varustushurmio sitten on 
vaihtunut katkeraan kohmeloon.

Edustajia

kään 
tilaisuutta.

p :na. 
sivuuttaa 

— i
tällaista 

—nen.

Ruotsin vaalit

mieskohtaiselle auktoriteetille tu ­
li se leikki mvös kalliiksi, silli 
julkinen salaisuus on. että k u ­
ningasvallan» nvkvinen edustaia

1014
266,133

268,631
106,403

loi;
86
12
58
62
19
3

1011
87

86
57

Tukholmasta

laihon siten kylvetty siemen
kantaa. Jo nyt on siitä johtunut

«True translation  filed with the P ostm aster ! u s e i t a  v a k a v i a  k  VSVIU vksiä. Sota- 
l’>17, s ‘ ' j  -  -\M o rta , O re .. Dec. J L  

th e  A ct of ( 'o n g ro ss  of ( >ct. ns required 
15th, 1917.)

Tacomassa solmitaan nykyisin 
sota-avioliittoja kautta lännen 
sinne virtaax ien parieh kesken.
I.e\vis-leirin läheisyyden takia se 
on paikka, jossa ehkä solmitaan 
enemmän aviolittoja kuin mis­
sään koko Tvvnenmeren ranni­
koin . T acomalaiset papit ja 
rauhantuontarit saavat siitä run­
saan saaliin. Tuomari I.inck, 
jonka virasto on avioliittolupa- 
kirjoja my«liitävän viraston k an s-( 
sa rakennuksessa, on sitte kesä-j .
kuun 0 j> :n 1915 solminut 1,103 ¡kvntelev ma 
avioliittoa, saaden tavallisesti j 
viisi dollaria tehtävästään. Siten) 
tulee hän ansainneeksi enemmän 
kuin ylemmän oikeuden tuoma­
rit. Pyhän Yhteyden seurakun­
nan pastori R. j. McGinnis pi-

Oikeistovalta nurin. — Ministeri- 
sosialismi. — Vasemmisto- 

sosialistien tulikoe.
Ruotsissa ei suoriteta vaaleja 

koko maassa samana päivänä ku­
ten meillä, vaan toimitellaan nii

ei ole lähimainkaan niin “popu 
lääri” kuin isänsä. Oskar kun in -!tää  tapanaan viettää aikansa ai-
gas oli. ja varsinkin on saksalai­
sen kuningattaren sodanaikainen 
■käyttäytyminen antanut aihetta 
yksityisiin ja julkisiinkin mielen-
ilmauksiin. jotka eivät 
imartelevaa laatua.

«de olleet 
Oikeiston

na keskiviikko- 
päiv iin , jolloin 
maa. ystävänsä 
rin konttorissa, 
selleen tuntuvan 
saaliista silloin

ja lauantai-ilta 
sotilailla on io

KIVIHIILIÄ!
GRAND RIDGE LUM P-NUT..............$9.00 E

S CARBONADO L U M P ............................$10.30 s
S WELLINGTON N U T ..............................$11.00 =
2 WELLINGTON E G G ..............................$11.50 =
«ii »
m  Hinnat tonnilta löysänä meidän tokalta. Yhdeksännen kadun päässä
I  GEO. W. SANBORN & SONS < |

Puhelimet: 138, 331, 183.

overi Yrjö Sirola 
< a i va aja lie sen raa van 

sm  Tukholm asta:
Kun passin saanti 

päin nyt on aikaa vieväin mu i 
dollisuuksien takana, on ollut a i­
kaa täällä vähän katsella ympä­
rilleen. Toveri Miina Sillanpään 
kanssa, joka on täällä Elannon 
asioilla, pistäysimme tänään kun­
nallista keskuskeittiö-tä katsomas­
sa Södcrin koyhalistokaupungis- 
sa. Sen pihalla on valtavat m ää­
rät puoloja. joita juuri pannaan 
säilöön. Laatikoista ne tyhjenne­
tään vesiammeeseen huulnlotta 
viksi. sitten tynnyreihin, joissa 
miesvoimalla survotaan. Mvös 
keitetään niitä suunattomassa 
höv ry 1 ä m tn i tv ska 11 i la s sa. josta 
mukavasti lasketaan allaolevaan 
tynnyriin höyryävä liemi, joka 
talven kuluessa kelpaa ateriaan 
makulisäksi tuhansiin koteihin.

Mutta se keskuskeittiö vasta 
nähtävä «m. 1 oistakymmenfä
suurta pataa siinä oli keskellä

R-
kirjottaa
katsauk-

ki itiinkin

morsiamet täyttävät hotellit ja 
majatalot, joissa kohtaavat mie­
hensä kerran tai pari viikossa. 
Useimmat niistä ovat kiiyhiä j 
tyttöjä, joiden muutaman viikon 
oleiltuaan ikävissään vieraassa? 
kaupungissa, on etsittävä ansio-i 
työtä jossakin, elättääkseen i t - ! 
sensä. Muuan tacomalainen lehti! 
koettaa tehdä hädästä hyveen, 
julistamalla sotamorsiot sanka- 
rittariksi, ja julaisten niistä k u -1 
via ravintolapalvelijattarina. rau- 
tatietvöläisinä puettuna ‘‘overal- 
leihin", ja muilla työaloilla tvös- 

Jotkut niistä ovat 
sortuneet tanssisaleihin. joutu­
neet poliisin kirjoihin prostitu- 
eerattuina ja saaneet 30 päivän 
linnatuomioita, 'loisia taas on 
vangittu majatalojen “piihdistuk- 
sissa”.

Pääasia kaikessa on avioliitto- 
seremonia. Miten näiden nais­

in-¡ten laita on sen jälkeen, ei !ii- 
kauntin aud ito -ikuta ketään, eivätkä siveett >-
saaden siten it- 

osan tuomarin 
kun liike on

iinyysvamoja toimeenpanevat si- 
i veellisyvsritaritkaan sitä puolta 
asiasta ota huomioonsa.

Ft. Braggin ilmotukset
A. POLLY’N

RäätäliIiike Fort Braggista 
334 Main Street. Puhelin 612

Miesten pukujen hinta 17 dollarista 
ylöspäin. Puhdistus- ja prässäystyötä 
otetaan vastaan ja säilytetään pitem 
män ajan.

HyvärL & Karjamäki
myyvät ensiluokan

Ruokatavaraa 
ja Tupakkaa

Redwood ave. ja Harrison katu­
jen kulmassa.

772, Fort Bragg, Cal

MANDI BLOMSTERIN 
: KAHVILA
on ainoa, joka ilmoittaa Toverissa 
Auki yöllä ja päivällä. Rcdvvood Ave. 

FCRT BRAGG, CAL.

D. Brandon, W. Mahlmau, L. Brandon 
Main & Laurel katujen kulmassa 

Folk Bragg, Cal.
THE B. M, B. MEAT MARKET

i Myy lihaa, ruokatavaraa, heiniä, vil- 
i jaa ja eläinten rehua. Kaikki liha 

säilytetään kylmässä säilykehuoneessa
Pyydämme sulkeutua suosioonne.

Kansalaiset Huom.!
P. O. H A R D E l L,lattiaa. Kuhunkin kävi suoraan | Puhelin

V. laskeminen. ' ---------------------------------------- ------ jmyy Hattuja, Kenkiä, Pukuja Ja Pu-
Hoyrvllä lämpiävät. Kukankaita miehille >  uaiBUle.
varassa kääntvvät ia kallistuva:. KOSKEN V ELJEKSET ‘ rankiin ja Laurel kaihen kulmassa.
Niissä sitten hernekeittoa y. m. 1 
laitetaan, päivässä kvmmenktm 
ta’uhatta litraa. Erikoiseen nii­
niin pistetyissä laatikoissa kvp- 
svvät 'koneella kuoritut perunat.
Koko tuo ruokamäärä viedään 
•rittfn suljetuissa astioissa yhdek­
sään jakelupaikkaan, josta an
noKsittain haetaan perheisiin^) o on paras rohdoskauppa San Fran- 
Hinta on 60 ävriä litralta. J o k a 1 ciscosta pohjoiseeu. Lähettäkää 
päivä tulee toimistoon tieto se: tilaukset kirjeellisesti
raavan päivän tilauksista niin et ? omalla kielellänne. Pikainen va- 
tei turhaan valmisteta. Käytän- paa hel>'8
nöllisellä höyrylaitoksella puhdis­
tetaan astiat huuhdonnan jälkeen.
— Laitosta aijotaan yhä laajen­
taa sikäli kuin se voittaa jalansi­
jaa.

Kun sakissa oli Tukholman 
palvelijatarosaston puheenjohto- nn .. ~...... . ...
ja. neiti Hana Gronvall. joka or. jj» McPherson & Redmood Ave. kut- 
työnvälitvstoimiston linLo-JV«,«- IT  mafta. Fort Bragg. Cal.

nassa,
laati

myyvät vaatteita, kenkiä ja ruoka 
tavaraa sopuhinnoilla. 

Franklin ja Redwood Aven. kulmassa

Fort Bragg, California

Port B aya, Cal.

Fort Bragg Hdw. 1» i’ liunbing
myöpi maaieja Ja rakennustarpeita 

tehdään peltisepän tymä. Putkien
asetus erikoisalamme. Hinnat koh­
tuulliset. Tarkastus »b h *

LEE PESOLA, omistaja
TeL 773. P. O. Box 7«. Fi.i. Bragg, Cal.

O 0 ,0  O O O O O O O O O O  
BAUMIN APTEEKKIPaikalliset rautatietyöpajat ja 

teollisuuslaitokset etsivät halp.i- 
palkkaista työvoimaa ja siksi 
kelpaavat “overalleihin” puetut

tä svvskuun kolmen ensi H ikou! kuningasvaltapolitiikallc on tämä j kukkeimmillaan, 
aikana. Seuraus on että alkupäi i merjcinnvt jatkuvaa tappioitten < Sota-avioliittojen 
väin vaalien tulosten tunnetuiksi s a r j a a ,  ia  useammin kuin kerran tapahtuu sangen yksinkertaisesti.
tultua vaikuttavat ne jonkun ver-i'>" Bemadottein satavuotisen k u - ) Sotilas kävelee niors,a,nc.n7;i , sot„inor vhtä hvvjn knin knt

? ningasvallan nvkvinen edustaja : kanssa registeerausviraston kir- >hta h- " ,n kuin kut"
inihin kelkkaan saanut kuula, että hänen on ¡urin luokse, pyytäen avioliitto-) a Le a n s a . _______ -
pääasiaahan se oaras nvsvä lestissään eikä p u u t-: lupakirjaa. Lain mukaan pitää Q guU ST O IM IN T A  ONTARI- 

tua politiikkaan. Yaalien jälkeen lupakirjan ottajilla olla »muKa-j 
on kvllä esim. Tukholmassa pi- naan todistaja, joka tuntee kum-i 
dettv s>Uaintoiliiain rummunpa- mankin asianomaisen ja vannoo j 
ristvskokouksia ja vritettv koota heidän olevan 21 vuotiaita, y.m. i 
“ joiikkoutumista kuninkaan ym-1 Useimmat näistä sota-avioliitto-]

ver
ran siihen valitsijajoukkoon, joka 
ei oikein tiedä, 
istuisi. M utta 
ei juuri muuttane. Oikeisto, jo­
ka v :n 1011 vaaleissa saamansa 
65 edustajaa oli kohottanut 
86 reen v. 1914 “m aanpuolustus-

solin iaminen

ON MAANVILJELIJÄIN
KESKUUDESSA.

Noin viisitoista vuotta taka-reklaamilla”, hävisi nyt surkeasti. , . . .  . . .  , • , • i
Sen sakki suli 70:een ja siitäkin parille”, mutta sitä ei vo i.o ttaa  jen solmijoista ovat kuitenkin i perin Kent kauntin kauppiaat, 
on 3 valittu talonpoikaisin- vakavasti tällä hetkellä. ^kaikille tuntem attom ia, ja tule , jotka ostivat sikäläisiltä maan-
ton 40,000:11a äänillä  näiden eri- F ttä  o p i s t o  ei tykkää m v ö s- 'Vat  ha.kem‘?an luPakirjaa- dman (viljelijöiltä heidän vuotuisen 
koisen liiton listoilla. Muun oi , kaan parlamentarismista, on sel-
keiston hyväksi tuli parisataa tu- vaa Oikein “eduskuntarähinään”
hatta aanta, ollen tappio n. ?0 kyllästymistä kuuluu olevan taan- 
tu “ - Liberaalit jotka 1 14 o li-; tnmuksellisen joukon keskuudes- 
vat .supistaneet 101 .sta /1 .een, sa ja nc huutavat avukseen “vah 
ja saman vuoden toisissa n.sJ vaa hiittä”, joka joidenkin vau- 
kasakkavaaleissa ( venäläist ää ka;n kuninga<esikuvain malliin 

r.at? rummutuksen nimessä kav- navttäisi “ joukoille”, mitä sen 
dvissa) yhä pienenneet .y aan.. ral,haan tulee.
korjasivat nyt lehm anhantasuun-■ Elintarvekysymys yhdessä ul- 
âansa.: saa!jj.a a edustajaa -9 -) kopnhF )kan kanssa sitten antoi 

tuh. äänellään. lopullisen armonpiston oikeisto-
i araiten selvisi Rrantingm

puoltfe, vanha sosialidemokratia.
Sillä oli 1011 vaalien jälkeen 64 
edustajaa, 1914 ensi vaaleissa sai

todistajaa. Tuomari Einekin s ih -, hernesatonsa, yhtyivät ia perus- 
teereistä toimii silloin tavallisen-itivät keskinäisen osakeyhtiön, 
ti joku todistajana, vaikka e i ) Seurauksena siitä oli, että mark- 
tunne kumpaakaan asianomaista, kinoilta, missä maanviljelijät

, iodistaja ottaa lupakirjan ha- 
’ 'k ija t kahdenkesken ja täyttää 

heidän läsnäollessaan tavanmu- 
I kaisen kyselykaavakkeen, jonka

myivät tuotteitaan, hävisi kil­
pailu täydellisesti ja hinnan 
määrääminen jäi yksinomaan vä­
likäsien tehtäväksi. M aanviljeli-! 

jälkeen kutsuu paikalle tuom a-'jä t, joihin tämä kilpailun hävit-j 
rin. Tuomari saattaa silloin kes-jtäm inen koski kipeästi, eivät! 
kevttää lakimiehen, joka ju u r i . nähneet mitään muuta keinoa 

kiihkeää p u h e tta ' asiain tilan korjaamiseksi kuin!on pitämässä

O paa hetys taataan.
O Fort Bragg, Cal. D
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t  KAHVILA

I S A A C  GRANHOLM
MIESTEN TAVAROITA: VAAT­

TEITA, HATTUJA JA KENKIÄ  

FORT BRAGG, CAL.

Î REX TEATTERI
t  NIIKA TIKKANEN i  J Franklin kadulla t

+ j Parhaat elävätkuvat j
'johtökun-

ristäysimme hänen iohdol- H - l-  1 1 1 I H - l-  M  I I i  I I 1 1 1 I 1 » | | 
tvönväl'»ystoi-<unnallisen

«MM

vallalle.
tää yhdellä suulla arvostelevan 
sota-aian hallituksen elintarvepo- 

, litiikkaa. Kaikki pitävät sitä e- 
se ^3 ja toisissa, liberaalien stir-j p^r^ jv^n^ “liian myöhään sys 
kean häränp\11\n takia so tilasa-; teeminä”. ioka on antanut vien- 
siassa 7. N äis tä  erosi sittem-1 n-n jatkua |jjan hauan ja iäriestä- 
min 14 erikoiseksi vasemmisto-1 nV|  n jjn vähän kuin mahdollista, 
sosialistiseksi ryhmäksi. Nhtei- Mnanviljeliiäin taholla

^0^*a^5ttnen äänimäärä oli |,'säksi tvvtvm ättöm iä siihen epä- 
. 5 ” 1<> tu ’iaVa tU k“' käytännölliseen tapaan, jolla v il­

jan takavarikoiminen on suoritet­
tu ja arvostellaan sitä. ettei teol- 

1 lisuu?ta ole asetettu sam antapai­
sen kontrollin alaiseksi kuin on

josta vasemmistolla 60 tuh. 
Ldusfaiia sai oikeistososialistinen 
puolue 86 ja vasen 12. Viime­
mainittujen vähemmvs johtuu 
osaksi siitä, että Ruotsin suhteel­
linen vaalitapa on pienille puolu­
eille epäedullisempi kuin esim. 
Suomessa. Puhtaan suhteellisuu­
den mukaan olisi vasemmistoso-

lr , . , ’ jossakin vaimonpieksämistä taiKoko vasemmisto navt- J , , . « *perheen elatuksen laiminlyöntiä
koskevassa jutussa ja menua 
toiseen huoneeseen.

“O tatteko te tämän mielien 
avioksenne? Otatteko te tämän 
naisen avioksenne?” kysyy hän, 
ja myöntävän vastauksen saatu- 

. p ¡aan löpertää lopun seremoniasta, 
11 mumisee jotakin että hän ei kos­

kaan vaadi mitään maksua täl­
laisista toimista, m utta saa niis-

kävdä itse myymään tuotteitaan, 
kilpailemaan korporatsionien 
kanssa. > He perustivat osakeyh-I 
tiön, johon heti alussa yhtyi 
noin seitsemänsataa maanviljeli-1 
jää jäseneksi. M aanviljelijäin) 
ostamien osakkeiden luku oli hv-) 
vin pieni, suurin osakemäärä vii­
dellä jäsenellä oli $160.00. Tästä 
näkyy, että heitä ei erikoisesti 
innostanut suurten voittojen te­
keminen. Pääkvsvmyksenä oli

FORT BRAGG
BAKERY

Tuoretta leipää ja keekiä 
saatavana jo k a  päivä. —  
Tilaukset haaleihfn y. m. 
täytetään h u o l e l l i  sesti.

ERIKOISALA: 
-Näkkileivät ja korput. 

Hinnat kohtuulliset.
FORT BRAGG BAKERY.
J. B. BARTH, uusi omist.

Phone 1372 ------- 136 Laurel St.

ENSILUOKAN

tä tavallisesti vapaaehtoisesti hankkia markkinoita tuotteilleen 
viisi dollaria, pistää rahat tas-jom an johtonsa alaisena ja omien

Suomalaiset Huoml
F. O. HYVÄRI

1 te, jotka nälissänne olette tul- ) -j. 
kaa minun tyköni ja minä ruokin 4«

4» Uudet kuvat joka päivä. 4* 
v  ‘Matinee’ sunnuntaisin klo 2 jpp. +  
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Cor. Redwood ave & Harrison »L 
FORT BRAGG. CAL.

H-4-l-l-l-l-l-H-4--l-4"l-4-4-l--l-l-l--l"l-i"ll 1
$ HIEROJA $

Mrs. Wäinö Lehto antaa hie- 4* 
rontaa ja alkohooli-kylfeyjä, 4* 
Harryson St., 4:s talo etelään 4- 
Fort Bragg hotellista. FORT 4» 
BRAGG, CAL. 4-
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Mikä on meidän jokapäiväinen leipämme?
Se on leipä, jota saadaan

LOG CABIN LEIPOMOSTA
PETERS & W IDNES, omistajat. 

Puhelin 192. vKAUPPATAVARAA
yleinen hinta ja hyvä palvelus 
on meidän motto Tulkaa katso 
maan, huomaatte sen todeksi
Union Pacific Coal Co 
HANNA WY0

Eurêka, Cal.

Smk. 6:70t
DOLLARISTA

kuunsa, toivottaa asianomaisille ‘ etujensa mukaisesti. Seuraus 
onnea ja palaa takasin oikeus-1 tästä maanviljelijäin yrityksestä 
huoneeseen käsittelemään kes-jori ollut, että ei ainoastaan ne, 

M uonituskysymvs sipaisee ui-jkevtvnyttä juttuaan. ¡jotka yhtiöön yhtyivät, mutta
konolitiikkaa sangen tärkeässä ' Joissakin tapauksisa tulee so- syrjässä olijatkin, ovat saaneet 
kohdassa. Vasemmiston taholla! tapareja sisään samalla k e rta a 1 paremman hinnan tuotteilleen 

useampia, ia silloin saavat sere- ¡kuin koskaan ennen. Maanvilje- 
moniat jäädä vieläkin lyhem m ik-) lijät .e iväfku itenkaan  ole saa- 
s i : vähemmän kuin yksi m inuut-jneet parempaa hintaa kulutta-

maanviljelys.

sialisteille kuulunut 22 paikkaa, i väitetään että 
Heidän jokaista edustajaansa yksipuolinen Saksan suosiia ia 
kohti tulee 4,490 ääntä, kun sen -) sen siiaan kopeilla vaatimuksilla 
sijaan vanha sos. puolue sai o- ia viivvtvspolitiikalla tuhonnut
mansa 2,660:11a äänellä.

Tos sitten katsahdamme hie-
ne mahdollisuudet, joita olisi oi* 
uit saada Amerikasta Englan-

ti kulutetaan silloin koko tässä 
sydäntensitely toimit uksensa.

Kvsvmvkseen. miten sellaiset

jien, m utta välikäsien kustan­
nuksella.

Kentin maanviljelijäin osake-
man näiden puolueiden olemtik- nm luvalla, viljaa -  m. muonaa, 
seen, huomaamme niissä erään i Oikeiston puohisteluita^ että 
yhteisen “ajan merkin" — ha-¡Saksalle on täytvnvt antaa kor- 
jaannuksen. Se merkitsee, että vnustaifciroita sieltä saaduista 
yhteiskunnan syvän murroksen : hiilistä v. m., ei hvväksvtä. vaan 
kynsissä m urtuvat vanhat siteet viitataan, että Ruotsi olisi kvllä 
¡a esille kaivautuu uusia nuolue- voinut korvata malmeilla v. m. 
yhtymiä, taloudellisten luokkaetu-! ne tuonnit eikä uhrata elintar-

liitot kannattavat, vastaa tuom a-) yhtiöllä oli jo alussa useita o- 
ri I.inck sihteerissä kanssa suustoiminnallisia muotoja, m. 

m yöntävästi. Tulojen kannalta ¡m. kellään jäsenellä osakeiuvusta 
ne kannattavat hyvin, rahallises-! huolimatta ei ollut kuin yksi ! 
ti vallan mainiosti. Tam m ikuun; ääni yhtiön asioissa. Yoittojen 
1 p:stä lokakuun 21 p ¿än  so lm i; jakamisessa ei kuitenkaan nou- 

i tuomari I.inck 587 sellaista avio- datettu Rochdalen suunnitelmaa, 
liittoa, *ia marraskuun 3 p :s tä ‘He eivät jakaneet voittoa jäsen

jen sanelemia. Oikeisto, ioka ni neita Kansan mieliala onkin v-Jjouluk. 3 p:ään 90. iterr ja liiketuttavien kesken
mittää itseään maltilliseksi ( “iL jleensä saksalaisvastainen purka- Mutta vakavammin a ja tte le -) myytyjen tuotteiden ja ostettu- 
moderata", ei näet ole kyennyt j utuen se varsinkin vksitviskes-j vat ihmiset kysyvät, minkälaisen jen tavarain arvon suuruuden

Uusi, iso 10c kannu

COPENHAGEN
on nyt saatavissa

ME TAKAAMME
että Copenhagen nuuska on nyt 
ja aina on ollut ehdottoman 
puhdasta. Ellei kauppiaallanne 
ole sitä, me lähetämme sitä 
Teille postissa tavallisella hin­
nalla, 10c laatikko, siksi kun­
nes kauppiaanne voi sitä teille 
tarjota. Postimerkit kelpaavat 
maksuksi.

Copenhagen suu-nuuska on 
maailman parhainta suu-tupak­
kaa. X f
W eyman-Bruton Compfany, 
1107 Broadway, New York.

Maksamme lokakuun 1 p: stä-toistaiseksi rahalähetyksistä Suo­
meen, kun lähetys on $200.00 tai yli, sekä suoraan pankkeihin me­
nevistä talletuksista, olkoonpa lähetys pienempikin.

Smk. 6:50 lähetyksistä $50.00-$200.00
Smk. 6:40 lähetksistä a l l e  $50.00

Kurssin noustessa tai laskeutuessa tulemme maksamaan kor 
keimman kurssin, m itä on voimassa sinä päivänä kun rahat vas­
taanotamme.

Allekirjoittaneet sekä Suomen Höyrylaiva Osakeyhtiö, Helsin­
gissä, takaavat, että rahat varmasti perille menevät.»

FINLAND STEAMSHIP CO. AGENCY
(Suomen Höyrylaiva Osakeyhtiön Asiomisto)

5 STATE ST. NEW YORK, N Y.
Haarakonttorit:— 69 Canal Street, Boston, Mi m .
AINOA Suomalainen Rahanlähetys- ja Vekaeliliike New Yorkissa

ja Bostonissa, SUURIN Amerikassa


